

第四届儿童哲学与学校变革论坛举行 推进教与学方式变革

本报讯(记者 王硕)11月12日,第四届儿童哲学与学校变革论坛在市实验小学举行,来自全国高校和小学的专家学者、老师们齐聚一堂,分享精彩观点,展示教改实践成果,进一步促进项目学校之间的协同发展,推进理论与实践的积极对话,发挥儿童哲学项目的综合效应。

儿童哲学即让孩子接触哲学,学会运用哲学方式思辨。为进一步培养学生的关键能力和必备品格,推进教与学的方式变革,自2018年起,市实验小学加入华东师范大学基础教育改革与发展所儿童哲学联盟,将儿童哲学作为推进校园文化

和课程深化的重要契机,积极开展儿童哲学的理论学习和课堂实践活动。此次论坛在市实验小学举行,将进一步提高学校教师的课程开发意识和能力,培养学生的思辨力。此次论坛以“作为方法的儿童哲学”为主题,华东师大、复旦大学博士与小学教师同台展现儿童哲学课堂,进行了《语文+儿童哲学》《道法+儿童哲学》等课堂展示,切磋课堂教学思想,展示在儿童哲学方面的探索实践。活动还通过线上线下相结合的方式进行了项目教与学研讨和专题报告,专家学者就儿童哲学的探索实践分享了思考与见解。

苏州市容环卫责任“星级商户”名单公布 太仓一商户上榜

本报讯(记者 阚亚方)日前,苏州市城管局公布了2021年度市容环卫责任“星级商户”名单,我市虞味缘面馆上榜,是太仓唯一上榜商户。

苏州市城管局开展第一届市容环卫责任“星级商户”寻访评选活动旨在打造“美丽苏州 满意城管”品牌,进一步落实市容环卫责任制,提高商户文明意识,树立宣传典型。经过专业评审、大众投票、综合考评,苏州全市共有20家商户被评为2021年度市容环卫责任“星级商户”。作为太仓唯一入选商家,虞味缘面馆开业至今,从未出现过涉及“门前三包”的店外经营和非机动车

乱停放等问题,店铺门前环境卫生整洁,得到顾客一致好评。

据了解,虞味缘面馆是太仓一家网红面馆,店主开业前主动向城管部门询问相关市容环卫责任,在娄东街道综合行政执法局的指导下,店主规范设置店招广告,精心布置店铺氛围,积极配合市容提升,营造了精致、精美的经营环境。作为网红店铺,该店铺人气旺盛,店主坚持参与文明志愿服务,引导顾客车辆规范停放,协助市民规范分类投放垃圾,认真落实市容环卫制度,并时常带动周边商铺一同深化文明城市建设。

浏河强势整治违法堆场 土地资源得到进一步优化

本报讯(记者 阚亚方)连日来,浏河镇对一处违法堆场进行整治,拆除违建1500平方米,复耕4800平方米,土地资源得到进一步优化。

蛇皮袋、木托盘、彩钢棚……不久前,这些杂乱无章的货物、建筑架构还遍布浏河镇东仓村10组的一处违法堆场上。据了解,该堆场主要用于废旧物品堆放及木屑再加工,厂房皆为彩钢结构,不仅影响环境,更存在巨大安全隐患。

接网格巡查汇报后,浏河镇“331”机制办立即会同镇综合行政执法局及属地村委会上门开展执法。经检查发现,该场所整体为违章搭建,相关负责人拿不出营业执

照,执法人员也未发现消防设施,作业人员安全生产规范不达标,且易燃易爆品堆积如山。对此,执法人员当场向负责人开具了责令整改通知书,要求其立即停止生产作业,并限期完成撤离。

多日后,针对该场所依旧“我行我素”拒绝整改的行为,浏河镇“331”机制办果断依法采取断电等强制措施倒逼整改,并对部分违建实施帮助拆除。随后,东仓村委会组织人员力量持续上门施加整治压力,该场所逐步开始撤离腾退。目前,该场所已完成所有违章建筑及违规硬化拆除工作,共计拆违1500平方米,复耕4800平方米,土地资源得到进一步优化。

荣文村建起首个三星级康居点 江南水乡风貌初见雏形

本报讯(记者 张瑜)近日,记者在璜泾镇玄武路西延看到,新建的农路一侧小桥流水,粉墙黛瓦,景色宜人,这里正是荣文村首个三星级康居点——邢家庄。目前,康居点建设进入收尾阶段,现代化又富有江南水乡特色的风貌初见雏形。

据了解,邢家庄康居点涉及范围较广,点位占地面积约85公顷,覆盖周边87户农家。由于荣文村属于市镇村,邢家庄处于镇郊接合部,原本环境杂乱。荣文村结合邢家庄的地理位置特点,打造西乡和东城,将多元景观相互融合进特色康居点建设。沿河修建健身步

道,增加法治文化宣传角,将集装箱设计为村民议事厅……荣文村还注重集约高效,根据功能需求,倡导废物利用,就地取材。充分利用村民家中闲置物品,如废旧轮胎制成了桌椅,木架子装饰围栏,打撈上来的沉船作为“花架”成为康居点一景……

“走在这里就像进入了大花园。”周边居民表示,自己的家园从没有这么美丽。接下来,荣文村还将细化康居点风貌,还原农村生活肌理,在留住水乡风貌的同时,注重乡村文化的传承,由内而外打造一片宁静淡雅的水乡栖息地。

目前,全市已完成拆旧项目评估2243家、签约1779家,拆旧复垦5556亩——

拆旧复垦夯实娄东发展之基

□本报记者 肖朋



实施国土空间全域整治,拆旧复垦是破除城市空间瓶颈制约的“关键一招”,将为太仓发展再拓空间,解决国土空间日益趋紧与城市能级迫切提升的发展矛盾,绘就“现代田园城、幸福金太仓”的幸福底色。

近日,浏河镇万安村原斑竹工业园地块内呈现一派繁忙祥和的景象。工业园内的企业拆迁后,被复垦的土地经过修复,平整且与原有农田连成一片,翻新开沟后,村民们正抓紧时间疏通沟渠,为即将播种小麦作准备。

目前,斑竹工业园已完成土地复垦57.02亩。斑竹工业园原有木材加工等传统行业,存在一定的环境污染。如今,随着万安村国土空间全域整治工作的推进,该村所有木材加工及相关企

业已全部拆除,拆除面积共计19287.66平方米(28.93亩),预计盘活周边土地资源40亩。国土空间的全域整治,提升了群众的幸福感。万安村村民孙立英表示,村里低效工业用地企业拆除复垦后,最直观的感受是大片的农田尽收眼底,灰尘木屑也少了,村民们享受着天蓝水清的优美环境,“以后这里都将是麦浪滚滚的农田,看上去就赏心悦目”。

拆旧复垦为群众谋福利,不仅于浏河镇万安村,在城厢镇新农村也毫不逊色。土地平整,阡陌纵横;野鸽飞翔,追逐嬉戏。11月初的城厢镇新农村原新民窑厂地块,经土地复垦和生态修复后,这片160多亩的土地已翻新开沟,油菜播种完毕,呈现出一派大好的田园风光。说起这片被复垦的窑厂地

块,城厢镇新农村党委书记何晓东心头一松。何晓东介绍,窑厂建成至今已经有20多年,占用了村里不少土地,原附属工棚、宿舍等小平房较为破旧,加之晾晒砖坯,对村容村貌的影响较大。

开展国土空间全域整治后,新农村新民窑厂地块成为该村整治的重中之重。在整治中,该村合计出动挖掘机100台次、农用车225台次、人员1800人次,对窑厂进行了整体拆除。而随着新民窑厂两个大烟囱的轰然倒下,也标志着新农村实现了全村“散乱污”企业的清零。目前,新农村持续加大国土空间全域整治力度,除已拆除的窑厂外,村域中其余33家企业,约13万平方米,也已全部拆除完毕。拆旧复垦,新农村老党员张惠芬一直看在眼里,她表示,窑厂复垦变农田,生活环境变好了,看上去比以前舒服多了,“开春以后,欢迎大家来看油菜花”。

土地空间是太仓发展的基本保障。腾出发展空间,才能用“土地存量”撬动“发展增量”。10月

27日,经苏州市自然资源和规划局验收,太仓市首张“三优三保”拆旧复垦项目验收结果下发,根据验收结果,太仓市自然资源和规划局港区分局上报入库的6个项目全部验收合格,新增农用地226.2亩。这意味着我市获得首张“三优三保”验收结果通知,产生的建新指标将为此后的各类项目用地提供保障,保障高质量发展用地。

当前,太仓正处于长三角一体化发展、虹桥国际开放枢纽建设等战略机遇叠加的发展窗口期,娄江新城全面起势,重点项目全面开花。与之呼应的是,目前,全市已完成拆旧项目评估2243家、签约1779家,拆旧复垦5556亩。对此,市自然资源和规划局相关负责人表示,这持续优化了全市生产生活生态空间布局,使群众更好地享受现代田园城市的建设成果,并作为提升土地集约节约利用、优化国土空间布局的有效抓手,为我市高质量发展提供了强大的空间支撑。



田园新干线 乡村旅游 网红打卡地

11月13日,城厢镇东林村乡村小火车“田园新干线”吸引了不少游客乘坐体验。东林村乡村小火车“田园新干线”运营一个多月以来,吸引了万余名游客前来乘坐体验,成为我市乡村旅游又一网红打卡地。

记者 计海新 摄

市土地储备中心创新推出“标准地”实境交地新举措—— 专属二维码给企业看得见的营商环境

本报讯(记者 肖朋)11月12日,我市网上挂牌成交的两宗国有储备用地签约,与以往不同的是,企业方收到了一个专属二维码。这是由市土地储备中心创新推出的“标准地”实境交地新举措,企业方扫码后即可直接查看地块及周边情况。

在当天的“标准地”实境交地仪式上,“标准地+双信地”工作专

班为企业介绍了“标准地”整备清单与成果以及实境交地的操作方式、应用场景、具体功能等。“标准地”实境交地融合了VR、正射影像、建立模型、无人机等多项技术。企业方收到二维码后,可查阅带坐标系红线的电子地图,界址清晰、定位精准,有效避免了企业施工过程中多次现场确认的麻烦,企业可比此前至少提前30天,做好

进场试桩、人员组织、现场准备等施工安排。

当天签约的两宗地块分别位于我市高新区、城厢镇。前期,市土地储备中心经“三净地”收储后,已对这两宗地块开展了污染状况调查、压覆矿产资源调查等“七评合一”工作,完成了地块整备,在达到“标准地”供应标准后才进行上市。

“标准地”实境交地,为我市

“标准地+双信地”配置模式的又一项衍生服务。市土地储备中心相关负责人介绍,目前,“标准地”实境交地融合了“多测合一”“七评合一”“一码”“实境交地”等多项创新举措。下一步,“标准地+双信地”工作专班将继续发挥不同科室、不同岗位的特色与优势,凝聚智慧、加速创新,用心打造护商暖商的优质团队。

人美在心 灵 城美在文明

社会主义核心价值观
富民文和 自平公法 爱敬诚友
强主明谐 由等正治 国业信善

讲文明 树新风
公益广告